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Mateřská škola k Roztokům
Mateřská škola Motýlek
Mateřská škola Bubeníčkova
Mateřská škola Čínská
Waldorfská mateřská škola
Mateřská škola Charlese de Gaulla
Mateřská škola Jílkova
Mateřská škola Juarézova
Mateřská škola Libocká
Mateřská škola Meziškolská 
Mateřská škola Na Dlouhém lánu
Mateřská škola Na Okraji
Mateřská škola Parléřova

Mateřská škola Sbíhavá
Mateřská škola Šmolíkova
Mateřská škola Terronská
Mateřská škola Vokovická
Mateřská škola Volavkova
Mateřská škola Velvarská
Fakultní mateřská škola se speciální péčí
Mateřská škola Duhovka, s.r.o.
Mateřská škola b fresh,s.r.o.
Mateřská škola Bambíno, s.r.o.
Mateřská škola Hvězda, s.r.o.
Mateřská škola Pampeliška Lysolaje
SmartFox Education-mateřská škola s.r.o.

Základní škola Petřiny – sever
Základní škola Norbertov
Základní škola Pod Marjánkou
Základní škola Dědina
Základní škola Marjánka
Základní škola a Mateřská škola Červený vrch 
Základní škola a Mateřská škola Bílá
Základní škola a Mateřská škola Na Dlouhém lánu 
Základní škola a Mateřská škola Antonína Čermáka
Základní škola a Mateřská škola Emy Destinnové 
Základní škola a Mateřská škola nám. Svobody
Základní škola Hanspaulka a Mateřská škola Kohoutek
Základní škola a Mateřská škola Věry Čáslavské 
Základní škola a Mateřská škola J. A. Komenského
Základní škola a Mateřská škola T. G. Masaryka 
Základní škola Vokovice 
Základní škola Duhovka, s.r.o. 
Základní škola Járy Cimrmana Lysolaje
Základní škola Mikoláše Alše Praha- Suchdol
Základní škola a Mateřská škola Praha – Nebušice
Univerzitní základní škola a mateřská škola Lvíčata
Global Minded mateřská škola a základní škola s.r.o.
Soukromá základní škola Cesta k úspěchu v Praze, s.r.o.

Seznam zapojených škol
Mateřské školy

Základní školy (včetně integrovaných mateřských škol)

Základní umělecké školy
Základní umělecká škola Jana Hanuše 
Základní umělecká škola Nad Alejí
Základní umělecká škola Charlotty Masarykové 
Církevní husitská základní umělecká škola Harmonie, o.p.s. 
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Místní akční plán rozvoje vzdělávání je tříletým projektem správního obvodu Praha 6 (duben 
2019 - březen 2022) podpořeným EU v rámci Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání, 
který navazuje na MAP (1). Cílem je podpora společného plánování a sdílení aktivit vedoucích 
ke zlepšení kvality vzdělávání v MŠ, ZŠ a ZUŠ, podpora škol, zřizovatelů a organizací neformální-
ho a zájmového vzdělávání a dalších aktérů ve vzdělávání. 

Plánování aktivit spolupráce a dalšího vzdělávání probíhaly prostřednictvím pracovních skupin 
realizačního týmu podle zjištěných potřeb škol. Koordinátoři plánování MŠ, ZŠ a  ZUŠ zpraco-
vali školní akční plány rozvoje svých škol. Své nápady, potřeby a  zkušenosti vzájemně sdíleli 
na společných schůzkách a minikonferencích. Byla věnována pozornost dalšímu vzdělávání ve-
dení škol. Důraz byl kladen zejména na  prohloubení sdílení zkušeností, příkladů dobré praxe 
a spolupráci škol (v rámci správního obvodu bez rozdílu zřizovatele) i mezi školami mateřskými 
a základními. Vychází se z premisy (dokázané výzkumy), že právě spolupráce a sdílení zkušeností 
vedle dalšího vzdělávání pedagogů nejvíce přispívá k rozvoji škol a zvyšování kvality vzdělávání.

Slovo radní pro školství Prahy 6 Ing. Marie Kubíkové
Základní a  mateřské školy Prahy 6 navštěvuje více než 12 tisíc dětí a  se svými 15 základními 
a 33 mateřskými školami jsme v Praze jedna z nejlépe vybavených městských částí. I  to je je-
den z hlavních důvodů, proč se k nám na šestku stěhuje řada mladých rodin a zájem o bydlení 
v naší krásné čtvrti stále stoupá. Projekt Místního akčního plánu však pokrývá oblast daleko širší, 
zahrnuje i sousední Suchdol, Lysolaje i Nebušice a zapojuje do vzájemné spolupráce a sdílení 
zkušeností i celý sektor soukromého školství.

Rodiče si u  nás pro své děti mohou vybírat z  nepřeberné nabídky škol podle jejich zaměření 
a vzdělávacích směrů. Máme školy s rozšířenou výukou jazyků, matematiky i výtvarných před-
mětů. Najdete u nás školy s důrazem na ekologii, programy waldorfské i Montessori pedagogi-
ky. Pracoviště s výborně zvládnutou inkluzí i s péčí o děti s odlišným mateřským jazykem jsou 
samozřejmostí.

Tak pestrou paletu vzdělávání je však nutné udržovat a rozvíjet. A právě projekt MAP I od roku 
2017 a navazující projekt MAP II od roku 2019 rozvoji kvalitního vzdělávání významně napomo-
hl. Jako nejpodstatnější přínos vnímám překonání komunikačních bariér a  rozvoj spolupráce 
mezi jednotlivými aktéry na poli vzdělávání. Další obrovský bonus jsme pocítili v době příchodu 
epidemie. Právě v této chvíli nám Místní akční plán umožnil okamžitou reakci, například v podo-
bě vzdělávání pedagogů v oblasti distanční výuky. Díky projektu Místního akčního plánu jsme 
dokázali rovněž připravit Koncepci podpory a  rozvoje školství pro období 2021 – 2030. Právě 
z těchto důvodů jsme bez většího váhání podali před nedávnem žádost v rámci projektu MAP III.

Věřím, že školství Prahy 6 bude i nadále, v dobách zřejmě velmi těžkých, vzdělávat naše děti mo-
derně, povede je k touze po hledání a poznávání, k hravé zvídavosti, protože to jsou ty vlastnosti, 
které pohání společnost vpřed. Jak řekl světově proslulý vědec a čestný občan Prahy 6 Antonín 
Holý: „Touha po poznání a překonání běžného. Kreativní přístup, intuice, zápal, nasazení a odří-
kání. To vždy bylo, je a bude hnací silou lidského poznávání.“

Úvod
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Cíle: Seznámit pedagogickou veřejnost s novými postupy, metodami, které rozvíjí čtenářskou 
gramotnost. Sdílet dobrou pedagogickou praxi v oblasti rozvoje čtenářské gramotnosti. Rea-
lizovat setkání a čtenářské workshopy se spisovateli, zajímavými osobnostmi. Vybavit školská 
zařízení odbornou literaturou a  didaktickými pomůckami zaměřenými na  rozvoj čtenářství. 
Aplikovat nově získané dovednosti při práci s dětmi.

Nečtenáři a digitální technologie
Jedno z prvních setkání se konalo v ZŠ v Nebušicích a bylo zaměřeno na propojení čtenářství se 
základy programování u nečtenářů. Zjistili jsme, že se tyto oblasti mohou vzájemně ovlivňovat. 
Účastníci si pomocí řízeného čtení prožili čtenářskou lekci v modelu E - U- R (model konstruktivi-
stické pedagogiky vycházející z programu RWCT) a seznámili se s knihou P. Horáčka Jak se myška 
nebála. Na práci s textem navazovala práce s robotickou včelkou BEE -BOT, která reflektovala pře-
čtený příběh a poté i praktická ukázka práce s iPady a programováním Sphero Bolt App. Velmi pří-
nosné bylo sdílení zkušeností z různých škol a školek. Potěšující byla i zpětná vazba od kolegů, kteří 
si takto pojatou práci s knihou vyzkoušeli ve svých třídách. Protože jsou moderní technologie dě-
tem blízké, osvojení základních dovedností jim nečinilo žádný problém a aktivity si opravdu užily.

Čteme s nečtenáři a jak na komiksy?
Opravdu jde číst s nečtenáři? Určitě! O tom povyprávěly v rámci webináře autorky publikace Čte-
me s nečtenáři a učíme je kriticky myslet Květa Krüger a Kateřina Šafránková. Ony vytvořily v ČR 
ucelený systém rozvoje čtenářství pro děti ve věku 4 - 8 let. Nejenže objasnily, jak vytvořit podnět-
né čtenářské prostředí, ale i jak vést s dětmi rozhovory o knihách. Všichni účastníci si prožili čtenář-
skou lekci Jako ty. V ní se seznámili s metodou řízeného čtení, pětilístku a s grafickými organizéry, 
které lze s nečtenáři využít. Neméně zajímavá byla i lekce Šimpanz, kde si vyzkoušeli záznam od-
hadu a jak můžeme vhodnými otázkami vést děti k vyjasňování čteného textu. Všechna školská 
zařízení již obdržela výše zmíněnou publikaci, která obsahuje mnoho dalších čtenářských lekcí, 
které snadno obohatí výuku dětí předškolního a mladšího školního věku. 

Webináře ke čtenářství nepatřily jen těm 
nejmenším. Díky spisovatelům Kláře 
Smolíkové a Jiřímu Procházkovi nahlédli 
účastníci do amerických komiksů i do vý-
voje českého komiksu. Pomocí pracov-
ních listů se seznamovali s  jeho čtením. 
Jak můžeme při popisu prostředí využít 
všech pět smyslů, storytelling a  jaká se 
používají nezvyklá přirovnání, první věty 
příběhů, ich-forma a er-forma. 

Teď už  jen přenášet nově získané zna-
losti a dovednosti do školských zařízení 
a obohatit jimi výuku. Vzhledem k po-
čtu účastníků na  jednotlivých aktivi-
tách se to určitě podaří.

Pracovní skupina pro rozvoj čtenářské gramotnosti a rozvoj 
potenciálu každého žáka
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Cíl: Hledat postupy, jak zvrátit trend poklesu úrovně matematické gramotnosti, naopak jak ji 
úspěšně rozvíjet. Sdílet příklady dobré praxe, jak využívat logických her a úloh, rébusů, hlavo-
lamů a kvízů k rozvoji logického uvažování. Jak zapojit digitální technologie do výuky mate-
matiky. 

Spolupráce pedagogů matematiky
Proč vlastně mají žáci o  matematiku malý zájem? Existují nějaké prostředky, které by dokázaly 
probudit u žáků zájem o tento předmět? Lze matematiku dlouhodobě vyučovat distančním způ-
sobem? Na všechny tyto otázky se snažili najít odpověď učitelé matematiky ze základních škol.

Tématem pravidelných setkání byly různé návrhy a  nápady, jak úspěšně rozvíjet matematickou 
gramotnost. Vzájemně se informovali o matematických soutěžích, které ve školách organizují a se 
kterými mají dobré zkušenosti - Matematický klokan, Speedmat, Pythagoriáda, Pangea. Účast žáků 
v těchto soutěžích rovněž probouzí zájem o další studium matematiky. Dlouhodobým cílem těch-
to setkání bylo seznámit učitele s různými možnostmi, jak systematicky rozvíjet a srovnat úroveň 
vzdělávání matematiky na všech školách zřizovaných MČ Praha 6. Úspěchy našich žáků v různých 
matematických soutěžích potvrzují, že cíl těchto setkání je úspěšně naplňován.

Semináře a webináře
V průběhu projektu se na seminářích a v době karantény i na webinářích pedagogové seznámili 
s metodami a postupy, které vedou žáky k  lepšímu pochopení učiva, s mnoha zajímavými akti-
vitami, kterými mohou přispět ke  zvýšení motivace žáků v  matematice. Seznámili se například 
s hravými prvky - od ABAKU až po japonské hlavolamy, které rozvíjejí nejen počítací dovednosti, 
ale také logické uvažování a orientaci v ploše i v prostoru. 

Řada webinářů byla zaměřena na to, jak učit matematiku v rámci distanční výuky. Zajímavé byly 
webináře, v nichž se pedagogové seznámili s programem GeoGebra a  jak ho využívat ve svých 
hodinách. Pracovali nejen s již hotovými materiály, ale učili se i jak vytvářet své vlastní výukové ma-
teriály, jakými principy se při tvorbě řídit a jak co nejlépe použít program pro rozvoj matematické 
gramotnosti. Obsah umožnil pedagogům rozšířit si zásobník námětů pro výuku nejen matematiky, 
ale i dalších předmětů. 

Aktuálním tématem posledních dvou let byla výuka matematiky v rámci distanční výuky. Učitelům 
byly představeny různé metody a programy, díky kterým lze matematiku v  této době vyučovat 
plnohodnotným způsobem. Tyto aktivity zároveň mohou pomoci zatraktivnit a zpestřit i prezenční 
výuku matematiky. Učili se, jak využívat aplikace Teams, jak vytvářet testy, seznámili se s nejrůzněj-
šími hrami a pomůckami, které lze zařadit do výuky matematiky napříč všemi věkovými skupinami. 
Největší pozornost byla věnována únikovým hrám, které rozvíjejí nejen počítačové dovednosti 
žáků, ale také jejich logické uvažování. 

Pracovní skupina pro rozvoj matematické gramotnosti a rozvoj 
potenciálu každého žáka
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Cíle : Vytvořit takové školní prostředí, které bude předcházet prohlubování nerovností v pří-
stupu ke vzdělávání, bude pro děti ohrožené školním neúspěchem podpůrné, bude otevřeně 
pracovat s jejich specifickými potřebami a to vše na základě potřeb dětí, rodičů i pedagogů. 
Věnovat se problémům dětí před nástupem do školy a mladšího školního věku.

Semináře na podporu dětí s odlišným mateřským jazykem
S  ohledem na  vyšší počet s  odliš-
ným mateřským jazykem ve  školách 
správního obvodu Prahy 6 a na zákla-
dě potřeb definovaných na  úvodní 
konferenci projektu bylo několik se-
minářů pracovní skupiny pro rovné 
příležitosti zaměřeno právě na  práci 
s  touto cílovou skupinou. Nejdříve 
proběhly interaktivní semináře pro 
pedagogy ze ZŠ i  MŠ, které byly za-
měřené na principy výuky dětí s od-
lišným mateřským jazykem např. 
zvládnutí adaptačního období, spe-
cifika výuky češtiny jako druhého ja-
zyka včetně tipů na vhodné učebnice a výukové materiály a především na sdílení dobré praxe při 
posilování jazykových dovedností a spolupráci s asistenty pedagoga při výuce. Na semináře pro 
pedagogy navazovala série seminářů pro rodiče těchto dětí, jejichž cílem bylo zejména předání 
praktických informací o systému školství v ČR, způsobu výběru školy, zápisu do školy, povinnos-
tech a právech dětí, rodičů i školy včetně dalších informací, například o harmonogramu školního 
roku, zájmových činnostech organizovaných školami i zájmovými organizacemi. Tato setkání byla 
podle potřeby vedena nejen v češtině, ale rovněž v ruštině a angličtině, aby předávané informace 
byly srozumitelné všem rodičům – cizincům.
V poslední etapě projektu byl pro velký zájem opakován seminář pro pedagogy z MŠ na téma, jak 
pracovat s dětmi, pro které je české prostředí neznámé. 

Dítě s poruchou attachmentu v kontextu školního vzdělávání
Velký ohlas napříč pedagogy ze základních i mateřských škol měl seminář zaměřený na práci s dět-
mi s poruchou attachmentu. Seminář byl rozdělen do dvou dnů a jeho cílem bylo seznámit peda-
gogy se základy této problematiky a porozumět tomu, jak podpořit děti s poruchami attachmentu 
ve školním prostředí.
Teorie attachmentu vychází z předpokladu, že některé děti musely v životě čelit zanedbávání, tý-
rání či  zneužívání, prožily ztrátu či  opuštění, byly odebrány ze své biologické rodiny a  vyrůstají 
u pěstounů, adoptivních rodičů či v ústavní péči. Tyto děti neměly možnost vytvořit si ke svým 
rodičům blízké a bezpečné citové pouto, attachment, a jejich vývoj tak byl závažným způsobem 
narušen. Tyto děti nedůvěřují lidem okolo sebe a vnímají svět jako nebezpečné místo, mají problé-
my zvládat své emoce, vykazují poruchy chování a mají problémy navazovat uspokojivé sociální 

 Pracovní skupina pro rovné příležitosti
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kontakty, mají problémy soustředit se na výuku a učit se novým věcem. S ohledem na tento kon-
text je jasné, že práce s takovými dětmi ve školním prostředí vyžaduje individuální a citlivý přístup 
a více pochopení.

Dle zájmu o tento seminář ze strany pedagogů z mateřských i základních škol lze předpokládat, že 
se takové děti najdou i na šestkových školách.

Cíle: Rozvoj spolupráce pedagogů a žáků, zástupců školních žákovských parlamentů v měst-
ském žákovském parlamentu, vzdělávání jak žáků, tak i jejich pedagogů, spolupráce se zástup-
ci radnice Prahy 6. Přispět ke vzdělávání pedagogů v oblasti formativního hodnocení. Spolu-
práce kariérových poradců a jejich další vzdělávání. 

Městský žákovský parlament
Od začátku aktivit Místního akčního plánu na Praze 6 byl podporován rozvoj občanských kompe-
tencí žáků základních škol prostřednictvím činnosti Městského žákovského parlamentu. Jeho čle-
ny se stali zástupci 14 škol, kteří zvolili také svého předsedu a stali se poradním orgánem radní pro 
školství. Na jednotlivých jednáních přinášeli žáci návrhy ke zlepšení komunitního a společenského 
života v městské části. Měli možnost své nápady konzultovat s představiteli radnice, zaujala je zvláš-
tě témata životního prostředí, volnočasových aktivit či dopravní situace. Při rozvoji komunikačních 
dovedností žáků – reprezentantů jednotlivých škol – jsme spolupracovali se společností CEDU, o. 
p. s. (Centrum pro demokratické myšlení). Tato společnost připravila pro žáky i pro učitele, kteří práci 
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padně i  dalšími pedagogickými pracovníky 
ve škole se zabývají touto specifickou oblastí 
i  v  rámci výuky. Cílem je skloubit představy 
žáků s  jejich zájmy a  s  reálnými možnostmi 
především samotných žáků na základě jejich studijních předpokladů a na druhé straně pak do-
stupnost vhodného studijního oboru a střední školy. Velkou roli při rozhodování žáků často hrají 
rodiče. I jim nabízejí kariéroví poradci konzultace. 

Pracovní skupina pro rozvoj občanských kompetencí a kariérové 
poradenství

V rámci projektu bylo uspořádáno setkání rodičů žáků 8. ročníku ZŠ s psycholožkou z PPP Prahy 
6, která je seznámila s danou problematikou, s aktivitami, které sama poradna a také další insti-
tuce pro rodiče žáků a žáky organizují. Kariéroví poradci pak rodiče seznámili se skladbou oborů 
na středních školách a průběhem vlastního přijímacího řízení do středních škol. 

Projekt MAP II umožňuje i další vzdělávání pedagogických pracovníků. Formou třech cyklů webi-
nářů se vzdělávali kariéroví a výchovní poradci ZŠ v konkrétních dovednostech a znalostech. Cílem 
vždy bylo umět v praxi uplatnit nově získané zkušenosti, metody práce a odborné dovednosti při 
konkrétních, v praxi nastalých situacích. Tématy byly: Úvod do kariérového poradenství, Kariérové 
poradenství v praxi a vedení poradenského rozhovoru.

Cíle: Nastavení spolupráce vychovatelek školních družin a pracovníků zájmového vzdělávání, 
sdílení zkušeností. Seznamování s problematikou z různých oblastí dotýkajících se práce vy-
chovatelek a přispět tak k jejich větší profesní erudici. 

Semináře
Práce vychovatelek je velmi různorodá a podle toho se vzdělávání týkalo nejdůležitějších oblastí, 
které se denně prolínají profesemi vychovatelek a vychovatelů a volnočasových pedagogů. Prá-
vě sjednocení témat školení pro všechny zaměstnance ŠD ze všech škol Prahy 6, systematičnost 
a strukturovanost těchto vzdělávacích aktivit byla jejich průvodním znakem. Školení byla zamě-
řena na teorii i na praktické využití nových znalostí a dovedností. K některým tématům jsme se 
opakovaně vraceli, neboť šíře problematiky se nedala vměstnat do jediného dne. Účastníci těchto 
setkání v hodnotících dotaznících následně uváděli i náměty na další vzdělávání, které pak byly 
zařazovány do  plánu dalších aktivit. Hlavní okruhy se týkaly právních a  ekonomických aspektů 
fungování školních družin, speciálně pedagogických postupů při práci se žáky, problémů se žáky 
a způsobů řešení nastíněné psychologem, spolupráce a komunikace s rodiči, první pomoci při úra-
zech, ale také prevencí vyhoření a prací se stresem.

Velkým přínosem našich vzdělávacích akcí bylo společné sdílení zkušeností, probírání případů ze 
školní praxe a vzájemná inspirace. Uspořádali jsme i dvě tématické výstavy prací dětí vyrobených 
ve volnočasových aktivitách.

Netradiční sportovní hry do školních družin
Tento úspěšný seminář měl dvě části – první se za-
bývala teoretickým pozadím přípravy sportovních 
aktivit pro děti ve  školních družinách. Účastnice se 
dozvěděly nejnovější poznatky z výzkumů ukazující 
zvýšenou četnost obézních dětí v  populaci, trend, 
který prochází napříč celou Evropou, přičemž nejlé-
pe v  tomto srovnání vycházejí skandinávské země. 
Pohyb je velmi důležitý pro celkový vývoj dítěte a je 
dokázán jeho příznivý vliv na  rozvoj neurální sítě 
dětí. Řešení tohoto problému však nevede přes před-

Pracovní skupina pro zájmové vzdělávání a volný čas
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časnou specializaci při sportování u dětí, ale vhodnější je spíše upřít pozornost na všestrannou pří-
pravu. A zde se právě nabízí příležitost pro aktivity ve školních družinách, přičemž se nejedná jen 
o řízené aktivity, ale stejně velký význam má poskytnutí prostoru pro volnou hru na vycházkách, 
pro běhání, skákání, nebo šplhání a podobně. 

Druhá část byla praktická a spolu s vychovatelkami se do nich zapojily i děti. Společně absolvovaly 
ukázky různých her, které pro ně připravili lektoři z projektu Trenéři do škol.

Psychické zdraví dětí 
Tento seminář vedl psycholog z pedagogicko-psychologické poradny.

Téma bylo zvoleno vzhledem k zavření škol v době pandemie, se kterou se mnohé děti nedokázaly 
lehce vyrovnat. 

V první části školení byly vymezeny základní pojmy jako např. duševní zdraví, poruchy chování 
u dětí školního věku, depresivní příznaky. Další část byla věnována úzkostným poruchám v dět-
ském věku, vznikající fobii dětí, sebepoškozování a poruchám příjmu potravy. Bohužel s  těmito 
jevy se v praxi setkáváme již u mladších žáků. Velmi erudovaně byly zodpovězeny otázky týkající se 
varovných příznaků psychické krize, dále souvislosti psychických problémů s rizikovým chováním. 

Druhá část semináře seznámila, jak správně postupovat dle legislativy. Přednášející vhodně semi-
nář doplňoval příklady z praxe, jak se zachovat při komunikaci se zákonným zástupcem, kdy se 
obrátit o  pomoc na  OSPOD, kdy volat Policii ČR atd. Závěrem byl přednášející zasypán dotazy 
z  naší praxe. Účastníci obdrželi odborný materiál k  tomuto semináři s  doporučenou literaturou 
a kontakty na odborníky.

Součástí aktivit projektu byla i tvorba koncepčních dokumentů – jednak se členové realizačního 
týmu podíleli na koncepci školství v Praze 6 a jednak školy tvořily svůj školní akční plán.

Ve všech zapojených školách byla ustanovena pozice koordinátora škol-
ního plánování. Těmi byli nejčastěji vedoucí pedagogičtí pracovníci, tedy 
ředitelé, jejich zástupci nebo vedoucí učitelé. Ti v rámci projektu prochá-
zeli programy dalšího vzdělávání manažerského typu zabývajících se zna-
lostmi, dovednostmi a kompetencemi v oblasti řízení změny. Cílem bylo 
sestavit školní akční plán vlastní instituce, kterou řídí. V těchto aktivitách 
se postupovalo podle scénáře daného projektem. Systematicky byly re-
alizované semináře a  přednášky na  společných výjezdních zasedáních. 
Na  ně pak navazovala vlastní činnost jednotlivých koordinátorů. V  mi-
nikonferencích koordinátoři vzájemně sdíleli své zkušenosti se způsoby 
postupů práce na svých plánech a také se vzájemně inspirovali. Součástí 
také byly případné konzultace během tvorby dokumentu. 

Na závěrečném hodnotícím setkání koordinátorů v příspěvcích zaznělo, že po počátečních roz-
pacích práce na školním akčním plánu přispěla ke spolupráci uvnitř školy a především plánování 
rozvoje školy v delším horizontu. V dalším období budou školy s tímto dokumentem, důležitým při 
řízení a směřování škol a školských zařízení, dále pracovat.

Školní akční plánování

Jedním z cílů projektu bylo i vzdě-
lávání managemetu škol, tj. ředitelů 
a  jejich zástupců, které bylo zamě-
řeno na různé aspekty jejich práce. 

Jednalo se o  jednotlivé semináře, 
v době karantény webináře, zamě-
řené na  legislativu, právo ve  škole, 
právní odpovědnost ředitelů a  pe-
dagogických pracovníků, ale také 
velice aktuální práci se stresem 
a způsobům prevence vyhoření.

Zúčastnili se i uceleného vzdělávání 
specificky zaměřeného na práci ře-
ditelů a jejich zástupců jako mana-
žerů. Absolvovali webináře: Auto-
nomní leader, Tvorba respektu 
a důvěry- podporující a růstové klima v týmu, Komunikace mezi rodinou a školou včetně krizové 
i  podporující komunikace Zavádění změn ve  škole - třídní učitel jako leader. Webináře se staly 
i platformou pro výměnu zkušeností, sdílení problémů a hledání cesty k jejich řešení.

V  projektu jsme naplánovali řadu aktivit, které bychom bývali mohli uskutečnit, kdyby nepřišlo 
období, které ovlivnilo naše životy. Nemohli jsme vyjíždět na  několikadenní setkání pedagogů 
různých předmětů zaměřených nejen na vzdělávání, ale také tolik užitečnou výměnu zkušeností. 
Naopak tato doba přinesla nové výzvy, zejména v okamžiku, kdy se uzavřely školy a učitelé hledali 
cesty, jak dál vzdělávat své žáky. 

Hned na  začátku karantény jsme zorganizovali masivní vzdělávání, jak učit distančně. Zájem 
o webináře byl značný. Zaměřili jsme se na ovládnutí dvou hlavních platforem Google Classroom 
a MS Teams. Během dvou týdnů se proškolilo téměř 500 pedagogů základních škol, kteří následně 
měli možnost dalších konzultací. Byli jsme tak zřejmě jednou z prvních městských částí, kde se 
velice rychle rozšířilo distanční vzdělávání. 

Již v průběhu karantény se ukázalo, že zavření škol má výrazně negativní vliv na psychiku žáků. 
Proto jsme uspořádali webináře pro pedagogy, jak s dětmi a žákovskými kolektivy v nové situaci 
pracovat, ale také webináře pro rodiče, jak mohou svým dětem pomoci.

V průběhu projektu byla navázána spolupráce i s dalšími organizacemi – mimo jiné Divadlem Spej-
bla a Hurvínka, středními i vysokými školami, které sídli v Praze 6.

Další aktivity
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Učebna Robotel
Díky zapojení do MAP Prahy 6-II uspěla Základní škola Mikoláše Alše v Praze 6 Suchdole s pláno-
vaným projektovým záměrem a měla tak možnost čerpat finanční podporu v rámci výzvy č. 37 
Operační program Praha – pól růstu ČR. Konkrétně se jednalo o vybudování odborné jazykové 
učebny, která má kapacitu 16 žáků. Součástí učebny je interaktivní tabule s ozvučením, vizualizé-
rem, softwarem a ostatním příslušenstvím. Dále byly pořízeny žákovské stanice s příslušenstvím 
a nábytkem. Realizace proběhla v době letních prázdnin 2021.

Jazykovou učebna Robotel neboli systém SmartClass+ naleznete ve více než 45 zemích celého svě-
ta a u více než 9000 různých institucí. Je to jedinečná digitální platforma pro výuku cizích jazyků. 

Používání digitálních materiálů ve výuce jazyků je pro žáky motivující a vede je k samostatné prá-
ci. Systém SmartClass připravuje a distribuuje běžné i nadstavbové jazykové aktivity v maximální 
kvalitě na žákovská zařízení, digitálně je řídí, monitoruje, ukládá a vyhodnocuje na počítači učitele. 
Systém pracuje s vysokou kvalitou přenosu zvuku a obrazu, což je pro cíle jazykové výuky zásadní. 
Učitel vede výuku v jazykové třídě přes grafický ovládací panel, který má zobrazený na svém mo-
nitoru. Komunikace s žáky probíhá prostřednictvím textu, obrazu, zvuku nebo nahrávky ve vysoké 
kvalitě. Jelikož zvuk je přenášen digitálně do profesionálních sluchátek, každý žák může nerušeně 
poslouchat a poslech si přizpůsobovat vlastním schopnostem a dovednostem.

Učitelé si chválí možnost konverzační spolupráce ve skupinách i dobrou dostupnost audiovizu-
álních materiálů. Naopak žáci si pochvalují individuální pracovní tempo a  možnost disponovat 
vlastním počítačem. 

Určitě čas ukáže další velké výhody a přednosti, které využití jazykové laboratoře přinese.

Zpětná vazba od žáků a učitelů
Žáci: 

1. Líbí se mi společná komunikace přes sluchátka.

2. Interaktivní tabule nám ukáže správné řešení.

3. Baví mě pracovat s odkazy na videa, která souvisí s probíranou látkou.

4. Víc se na práci soustředím.

5. Nestydím se komunikovat před ostatními, když mám sluchátka.

6. Baví mě poslechy, mohu si je sám zastavovat a posouvat.

7. Je tu víc práce než normálně.

8. Je tu hodně „digital activities“

A co na to učitelé
Časově je příprava na výuku v této učebně náročnější, ale nese své ovoce, žáci se lépe koncentrují, 
pracují na více aktivitách a zdokonalují se v poslechu, výslovnosti a komunikaci v cizím jazyce.

Co projekt také přinesl
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Projekt Místní akční plán vzdělávání Praha 6 – II, který byl v  rámci operačního programu MŠMT 
Výzkum, vývoj, vzdělávání podpořen prostředky Evropské unie bezesporu přispěl k rozvoji vzdělá-
vání v celém správním obvodu Prahy 6. Díky němu došlo k výrazně větší spolupráci škol – mateř-
ských, základních i základních uměleckých bez rozdílu, kdo je jejich zřizovatelem. 

Ukázalo se, že v našich školách jsou pedagogové kreativní, otevření dalšímu vzdělávání, pedago-
gové, kterým leží na srdci prospěch všech dětí a žáků a úroveň jejich vzdělávání. Je třeba jim za to 
poděkovat.

Poděkovat je třeba i nositeli projektu – MČ Praha 6, odboru školství a zejména pak radní pro škol-
ství, která školy výrazně podporuje, sama řadu aktivit iniciuje a také se do nich zapojuje.

Závěrem
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Žákovský parlament - jak budeme pracovat
Matematické soutěže
Jak pracovat se školním akčním plánem 46 ped.
Nové financování škol a jeho vliv na ŠD
Úloha školní knihovny v rozvoji čtenářské gramotnosti
Perspektivy a možnosti spolupráce mezi divadlem a školou - dramatická výchova
Jednotná přijímací zkouška z matematiky
Strategické plánování pro koordinátory ze škol
Práce s dětmi s OMJ
Nejčastější poruchy chování v mladším školním věku a jejich projevy v ŠD
Hrajeme si s číslíčky
Jak propojit práci s texty u nečtenářů se základy programování
Pedagog - kariérový poradce
Metodické vedení žákovského parlamentu - CEDU pro pedagogy
Předávání informací ve třídách, práce s trémou při veřejném vystoupení -CEDU pro žáky
Metody práce s dětmi se SVP ve ŠD
Inovace ve výuce TV - konference 
Stres a syndrom vyhoření v ŠD
Vzdělávání managementu škol (ředitelé a zástupci ředitelů MŠ, ZŠ a ZUŠ) celkem 8 setkání
Jak se bránit syndromu vyhoření
Kdo plní vůči ŘŠ úkoly zaměstnavatele dle jurisdikce nejvyššího soudu – pro ŘŠ+zřizov.
Práce s dětmi s OMJ v mateřské škole
Dítě ve ŠD z pohledu poradenského psychologa
Komunikace, asertivita a konflikty
Práce s dětmi s OMJ v mateřské škole II
Leváci a leváctví
Komunikace, asertivita a konflikty II.
Čtenářství a formativní hodnocení
Porucha attachementu v MŠ 2 denní
Izraelsko-palestinský konflikt a jeho vývoj (pro uč. D, OV)
Teams – jak využívat v distanční výuce
Dílna čtení na 1.stupni ZŠ
Komunikace s rodiči ve ŠD
Komiksem ke čtenářství se spisovatelkou K. Smolíkovou
Webinář - aktivizující metody ve výuce matematiky
Až se vrátíme do lavic - řešení situací a práce s třídním kolektivem po distanční výuce 
Tvorba testů v MS Forms
Principy formativního hodnocení v praxi
Porucha attachementu v ZŠ 2 denní
Úvod do kariérového poradenství

Seznam seminářů a webinářů
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Psychické problémy dětí po distanční výuce a jejich projevy v ŠD
Cyklus webinářů (8) zaměřených na vzdělávání managementu (pro ředitele a zástupce ředitelů): 
Autonomní leader, Tvorba respektu a důvěry- podporující a růstové klima v týmu, Komunikace 
mezi rodinou a školou včetně krizové i podporující komunikace Zavádění změn ve škole - třídní 
učitel jako leader
Únikové hry a jejich tvorba
Literární dílna se spisovatelem J.W.Procházkou
Skupinové kariérové poradenství 2 denní
Zavádění formativního hodnocení do praxe základní školy
Právo ve škole pro management
Čteme s nečtenáři a učíme kriticky myslet
Zelená učebna 
Jak rozjet školní žákovský parlament po návratu do školy, na co se zaměřit, jak děti nadchnout
Netradiční sportovní hry ve ŠD
Hrajeme si s číslíčky 2
Cesta správného nastavení hlasu
Logopedické hry v mateřské škole
Geogebra a její využití v hodinách matematiky I.
Čteme s nečtenáři a učíme kriticky myslet - II
Geogebra a její využití v hodinách matematiky II.
Kariérové poradenství v praxi
Vedení poradenského rozhovoru
Právní předpisy pro vychovatele
Komunikace s rodiči - pro MŠ
Dítě s poruchami attachementu v MŠ a ZŠ
Jak na komunikaci s rodiči
Čteme s porozuměním každý den
Čtenářská gramotnost pro učitele přírodovědných předmětů
Psychomotorická cvičení a hry v ŠD a zájm.organizacích
Komunikace mezi rodinu a školou - pro pedagogy ZŠ
Stres a syndrom vyhoření - pro koordinátory ŠAP
Pravidla první pomoci ve ŠD
Jak učit žáky distančně - 14 webinářů - účast 457 pedagogů

Semináře – webináře pro rodiče
Volba povolání 
Adventní beseda s D. Krolupperovou, spisovatelkou knih pro děti a mládež –pro ped.+ rodiče
Zápis do 1. třídy 
Jak na logopedii doma - 2 termíny
Zpátky do školy - možné krizové situace , problémy dětí po distanční výuce
Nástup prvňáčků do školy
Začalo vaše dítě chodit do české školy? pro rodiče cizince – vedené v Čj, AJ, Rj
Chcete přihlásit své dítě do základní školy ?- pro rodiče cizince – vedené v Čj, Aj, Rj
Grafomotorika pro předškoláky - od pohybu k tužce - pro rodiče předškoláků
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